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‘ Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am: ‘

Addition von gemischten Zahlen
Mache die Briiche gleichnamig und berechne dann das Ergebnis. Kiirze, wenn moglich.

1 3 5 _ _ _ _
Beie23- - - - - - |

1 3 1_ _ _

{E3ﬁ+2§+75- + + = - }

1 2 4 _ _ _ _
3E+1§+2§— + + = = = }
Multiplikation von Dezimalbriichen
Berechne.

4(143[+]948|7/|2]|645[|8]948(/[1]845|-]4|6,4]|/|1}4]4[=]|2]|4:3

Drehsymmetrische Figuren
Prilfe, ob du die Figuren durch eine Drehung mit sich selbst zur Deckung bringen kannst. Gib dann den entsprechenden
kleinsten Drehwinkel an. Gegebenenfalls musst du die Figuren auf Tr i i und i

Drehwinkel: Drehwinkel: Drehwinkel:

[ erledigt
[Jkon

Oberflache von Quadern
Berechne jeweils die Oberflache der dargesteliten Korper. Aus den Kennbuchstaben der richtigen Antworten ergibt sich
ein Losungswort.
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Der Mittelwert

g

Wie sind die einzelnen K im D i 2 Runde auf zwei Stellen nach dem Komma. g

Mathematik Englisch Franzésisch §
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Name:

Klasse: Abgabe am:

Mo

Do

Fr

[ erledigt
[ kontrotiert

[ ertedigt
[T kontr

[ ertedigt
[ kontroiert

[ kontroliiert

HD erledigt

[ ertedigt
[Jkontr

Rechnen mit rationalen Zahlen
Berechne.

I\)‘A
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= o

o | &

) nje 1 win
. T 2
R VEN
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| R o

N o= o

sNaz <= T
.. | |

NN © |

al® ol sl o‘—\

5,.3 7
6)*g (=333

29 5+ pecd

2. 2.6
(-12 3): 19-4 3°7
2,7 4 5
63105 2%
Gleichungen
Stelle eine Gleichung auf und berechne die fehlende Seitenlange
u=36cm|a u=108 cm 5 2 2
B u=104cm
a a 40 cm

Berechnen von Winkeln
Gib die Grofe aller Winkel an.

f e
[ [0

in das Koordinatensystem und
spiegele sie an der Achse s. y

g
[V i d
vk B
im K

Zeichne die Figur mit den Eckpunkten A(-3|- 2), B(- 1,5|- 2,5), C(- 0,5|- 2), D(- 0,5|- 1), E(1|- 1), F(- 3/0,5), G(- 2|- 1)

Zinsrechnung: Sachaufgaben
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Berechne.

Herr Hausbuild braucht

zur Finanzierung seines
Einfamilienhauses ein Darlehen.
Fir die Zinsen einschlieBlich
Tilgung kann er jahrlich 11 400 €
aufbringen. Wie viel Geld kann
ihm die Bank geben, wenn der
Zinssatz einschlieBlich Tilgung
bei 4,75 % liegt?

K=

Barnie Gerélleimer leiht sich
fir den Kauf eines LkW

92 000 €. Dafiir muss er nach
einem Jahr 7 820 € Zinsen an
die Bank zahlen.

Wie hoch ist der Zinssatz?

Frau Save-Emsig hat sich
mit 352 000 € an einem
Unternehmen beteiligt. Nach
einem Jahr erhalt sie 22 880 €,
weil das Unternehmen gute
Gewinne gemacht hat.
Welchen Zinssatz miisste sie
bei einer Bank erhalten, um
diesen Betrag zu erzielen?

p=
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Klasse: Abgabe am: ‘

Winkelsumme im Dreieck
Wie grof ist der fehlende Winkel im Dreieck?

Mo

A%

[ kontroliiert

o p

HD erledigt

Drehsymmetrische Figuren

Drehe die Figuren um den Punkt Z jeweils um 90°, 180°, 270°

weiter. Du kannst dein Bild farbig anlegen.

/
%/

€

3
53
5 £
8z
5 £

Relative Haufigkeit

a
T

2
Sl

Kai und Mareike haben gewiirfelt und dabei die folgende Strichliste erstellt. Bestimme die relativen Haufigkeiten.

T RO T

-
LI

Wabhrscheinlichkeitsrechnung

Mit welcher Wahrscheinlichkeit
erhalt man beim Wiirfeln mit

Alle Felder des Gliicksrades sind gleich groR.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit bleibt der

Wochenplan Mathematik / 8. Schuljahr ~ Bestell-Nr. P11 701
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2zwei Wiirfeln die Augensumme Zeiger
o e e @@b
auf der Zahl 10
8 a) 4? Wagensimme 2 = BO000000)] stehen? A b 6
A . 0000000
H © Waugensumme 3. O0O0O0O0O0)) auf einem weiken
B = ? =
2 B[ € 7?7 Waygensumme 6 = E%%%%%% E)eld SIENen? Wassesros
2 ER
5 2 2 = auf einer ungeraden ﬂ
i )87 Waugonsumme o BOOO0O0] zahi stehen?  Wagsrase =
Winkelhalbierende im Dreieck
Zeichne ein Dreieck ABC mit A(0]0), B(7|2) und C(3]6). Y
Konstruiere die Winkelhalbierenden der drei Winkel.
Was kannst du iiber den Schnittpunkt sagen?
i
B 3
2
1
0 1 2 3 X
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‘ Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am: ‘

Briiche und Prozentschreibweise

Schreibe als Bruch und kiirze dann so weit wie méglich.

§ 16 % 25% 30 % 40 % 50 % 75 %
5
3 g Setze >, < oder = ein
5 £ 2 9 3 18 1
DD 60 % 5 15 % 20 70 % 25 20 % 7
Prozentrechnung
Gib die Anteile in Prozent an.
ot = 60 Cent von 3 € sind % 48 min von 2 h sind %
A ;:’ % 5 km von 10 km sind % 160 € von 400 € sind %
< §
éé 200 g von 1 kg sind % 500 m2 von 2000 m2 sind %

Aus der Geometrie
Trage deine Antworten in die grauen Felder ein

IEY e heitt ein Viereck, bei dem alle vier Winkel gleich groft sind?
o E Wo liegt der Mittelpunkt des Umkreises?
Wie grof ist die Winkelsumme im Fiinfeck?
Wie heilt ein Viereck, bei dem es
genau vier Symmetrieachsen gibt?
Wie heilt ein Viereck, bei dem die Diagonalen Symmetrieachsen sind?

[ ertedigt

Kreisdiagramme
Wie viel Prozent des Kreises sind gekennzeichnet?

Richtig oder falsch?

Entscheide, ob die Aussagen richtig oder falsch sind. Die Kennbuchstaben der richtigen Antworten
ergeben ein Wort.

netzwerk
lernen

ol
%}

“ Die Figuren haben
den gleichen
Flacheninhalt.

< © richtig

B Die norwegische
Flagge ist punkt-
symmetrisch.

@ richtig @ falsch

[l Alle Wiirfel sind
auch Quader.

el |

@ richtig @ falsch

u Die Flagge von

Japan ist punkt-
symmetrisch.

© richtig @ falsch

c falsch
E Die Figuren haben
den gleichen
Flacheninhalt.

-

0 falsch

Der Winkel y
ist 65°.

pe:

o richtig e falsch

37,5 % der Kinder
kommen mit dem
Rad zur Schule.

Radfahrer

Q@ richtig @ falsch

In beide Behalter
passt ein Liter.

@ ricntig (@ falsch

e richtig

sarene: NI

zur Vollversion

Wochenplan Mathematik / 8. Schuljahr ~ Bestell-Nr. P11 701

KOHLVERLAG



https://www.netzwerk-lernen.de/Wochenplan-Mathe-8-Schuljahr

Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am:

Richtig oder falsch?

Grundstick B ist Das Zelt fasst Der Flacheninhalt Der Container
gréRer als Grund- mehr als 2 m? betragt 40,5 mz. fasst 7 ms.
stiick A. Luft. 2
m
20m 15m \
£ £
S N : ;
E S N NN
15 B
45m om
e richtig 0 falsch o richtig G falsch G richtig Q falsch o richtig o falsch

X

[ ertedigt
[Jkon

Berechnungen an Dreiecken

. A
Losungswort: I
Berechne die fehlende Hohe der Dreiecke.

a=25cm, h,=8cm,c=20cm a=39mm, h, =36 mm, c=10,4 cm
o
a k h.= h. =
c=18cm,h,=12cm, b=20cm a=3dm,h,=15¢cm,b=18 cm
h,= h, =

Berechnungen an Trapezen
Ergénze die Tabelle

[ kontrotiiert

HD erledigt

- Grundseite a 7cm 62m 48m 3 km
I N -
=|. 22| Grundseite ¢ 4cm 3,8m 2,7m 9dm
- g Héhe h 5cm 4m 5dm 4 km
5 2
o4 Flacheninhalt A 22,5 m? 30 dm? 24 km?
Prisma, ja oder nein?
Welche der abgebildeten Kérper sind Prismen? Kreuze an. Die Kenr der richtigen ]
ergeben ein Losungswort.
g
z
£
° %
H
@
A ‘
£
|l O (=35 Qi Qe Qi (N I 3
s m nein o nein @ nein e nein e nein e nein &
2 o o
E N
T £ H
0 Lésungswort: £
== 2
Ungleichungen %
Die folgenden Ungleichungen stellen dich wirklich vor kein Problem, wenn du nur daran denkst, dass bei 2
der Multiplikation mit einer negativen Zahl bzw. Division durch eine negative Zahl das Ungleichheitszeichen E
umgekehrt wird. g
u 5x—2<3x+4 2x-2<4 2x<6 x< L={xeQ] } g
- g
[ B s ec9>2:-0x-5 -2x>-22 x< L={xeQ] } E
3+ (2x+7)<8x+20 L={xeQ] )

B -2+ 11>5 L=fxe@| }
B -ox>-2 L={xeQ| )
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Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am: ‘

Kanten geometrischer Korper
Bestimme die Anzahl der Kanten der abgebildeten Korper. Die Buchstaben der richtigen Lésungen ergeben

das Losungswort
Q 12

Mo

ert
Lésungswort

[ARE]
[URH
LR Q>

Volumen von Quadern
Welches Volumen haben die dargesteliten Quader?

[ ertedigt
[ kontr

5 E :
£ o

5 - & @ o \ &
52 - S 4m 10 &
3z 22 cm ® 8cm
-
5
00 2574 cmd 1400 dme 1280 cme

Flachenbezeichnungen
Wie nennt man die einzelnen Flachen? Trage den Namen in die grauen Felder ein.

1[4 @A 00)

Dreieck Parallelogramm Drachen Trapez Raute Achteck Quadrat

[ erledigt
[ kontroltiert

k und ]
Wo stecken in dem Wort LAMINAT Strecken, Strahlen und Geraden? Kennzeichne Strecken rot, Strahlen blau und T
Geraden griin. &
z
rot grin 3
8
rot @
3 '
3 =
o 3 &
g | 3
A s\, :
3 3. &
g o
= 5
5 = s H
23 3 £
3 E el s
% = blau 2
5 2 T
5
00 g
— 2
Daten und Diagramme g
Entscheide, ob die Feststellungen zutreffen. Kreuze entsprechend an.
Dienstag war es Am Montag war Alle Kinder sind In der Klasse sind
Kilter als Montag Benzin am teuersten. grofer als Pia. 25 Kinder.

KOHLVERLAG

§ Médchen | Jungen

B || Donle| ¥ | ¥

@wahr @falsch @falsch @wahr

Fr
Temperatur

[ erledigt
[ kontroliiert

46
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‘ Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am:

Periodische Dezimalbriiche
Schreibe als periodischen Dezimalbruch
O s 2 5 1 5 2 153846 5 3
E s g 3 0,6 6 0,16 13 0,153846 6 0,83
25 7 = 4 —_ 1 — 7 —
éi 9 0,7 7 0,571428 9 0,1 12 0,583
Multiplikation gemischter Zahlen
Berechne die Produkte. Wandle die gemischten Zahlen in unechte Briiche um. Kiirze, wenn méglich.
2 s 2,,5_8 11 _4_,8 5,05_69 11 _253 (.13
Al 23158 @ =@ " s 8516~ % "% ~ 16 ~ 1%
T 5
25 1. ,3_1 7 _ 77 _,5 3 .9 _ 17 149 _ 119 _ ,, 9
00 521 227 8"9% 27:43%= 710~ 7.~ "o
Terme und Termvereinfachungen
“ Schreibe als Produkt. Addiere. Fasse zZusammen.
X+X+X+X 4dex 5x + 4x 9.x 5y—-3y+y 3y
E atata+ta+a 5-a 7e+3e+e+be 16°-e —-2e+5e-e 2e
5 z+z+z+z+z+z 6°z |4k+2k+1k+6k  13+k 2k + 4k — 5k k
2t wrwrw 3ew 4a+3a+12a 19-a | 3p+6p+11q 9p+11q
+ 5
Sk +k+k+k+k+k+k 7ok | 2u+3utu+7u 48w | -Ox+T7y+5x —4x+7y
0d
Termberechnungen
Berechne die Terme fiir die in der Tabelle angegebenen Werte
o |H
al. X 1 3 -2 05 |-15 y 1 3 -2 05 |-15
)
3 5x+3 8 18 =7 55 | -45 2y-2 0 4 —6 -1 -5
<5
5 2
4(x+1 8 16 | -4 6 -2 |||3(y+5)| 18 | 24 9 16,5 | 10,5
e (y+5)

Winkel messen mit dem Geodreieck
Schatze die GroRe der angegebenen

Winkel und miss dann mit dem

Geodreieck nach. Wenn die

Schenkel der Winkel

zu kurz zum Messen sind,
dann verlangere sie so,
dass du messen kannst.
Abweichungen von  2°
sind erlaubt.

Fr
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Winkel o o, [N o, A [N o [N

@ < ||| geschétzt [127° - 1479 81°- 101°|106°- 126°|127°- 147°| 34°- 54° |127°- 147°|106°- 126°/188°- 208°
5 2

][ ]|| gemessen 150° 91° 116° 137° 44° 137° 116° 198°
48 —
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‘ Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am: ‘

Briiche und Prozentschreibweise

Schreibe als Bruch und kiirze dann so weit wie méglich.

§ . 6% & 25% + 0% 5 4% 2 50% 5 5% >
5
3 g Setze >, < oder = ein
O] 60% > 2 5% = 2 0% < 32 0% < 1
Prozentrechnung
Gib die Anteile in Prozent an.
oy © 60 Centvon3€sind 20 % 48 min von 2 h sind 40 %
5
A ;:’ % 5kmvon 10 kmsind 50 % 160 € von 400 € sind 40 %
<5
éé 200gvon1kgsind 20 % 500 m2 von 2000 m2sind = 25 %

Aus der Geometrie
Trage deine Antworten in die grauen Felder ein

“ Wie heilt ein Viereck, bei dem alle vier Winkel gleich gro® sind? Quadrat, Rechteck
o EWO liegt der Mittelpunkt des Umkreises? ~_Auf dem Schnittpunkt der Seitenhalbierenden
Wie groR ist die Winkelsumme im Fiinfeck? 540°
Wie heilt ein Viereck, bei dem es
genau vier Symmetrieachsen gibt?
Wie heilt ein Viereck, bei dem die Diagonalen Symmetrieachsen sind? Quadrat oder Raute

Quadrat

[ ertedigt

Kreisdiagramme
Wie viel Prozent des Kreises sind gekennzeichnet?

-}
Al
5 2
T =
58 2 1 =
ﬁé 165% 20 %, 833% 12,5% 25 % g
— &
Richtig oder falsch? 2
Entscheide, ob die Aussagen richtig oder falsch sind. Die Kennbuchstaben der richtigen Antworten =
ergeben ein Wort. E
“ Die Figuren haben B Die norwegische [fell Alle Wiirfel sind Die Flagge von |
den gleichen Flagge ist punkt- auch Quader. Japan ist punkt- =
Flacheninhalt. symmetrisch. symmetrisch. <
© richtig L §
n'
.
E
2
- e falsch e richtig e richtig %;
] E Die Figuren haben ﬂ Der Winkel y EGZ,S % der Kinder In beide Behalter 2
den gleichen ist 65°. kommen mit dem passt ein Liter. 5
Flacheninhalt. Bus zur Schule. 2

KOHLVERLAG

TP

= e falsch c richtig e richtig

0 falsch
- AlB|C
Lésungswort: E gg

52
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Wochenplan Name: Klasse: Abgabe am:

Die Pfadregel
Wie grof ist die Wahr-

Wie groR ist die Wahr- Wie groR ist die Wahr-

Wie groR ist die Wahr-

scheinlichkeit fir das scheinlichkeit fir das fir das fir das
Ereignis »wiw«? Ereignis »ss«? Ereignis »ss«?_ Ereignis »ws«?_
3 SDww 3 Lww 1 0 ww 3 ww
Q 'S .
472
= B

[ kontroliert

HD erledigt

Konstruktion eines Parallelogramms
Konstruiere das Parallelogramm anhand der
vorgegebenen Planfigur.

Planfigur:

<
2
53
o =
8z
5 2
0d A
I faab
Zum Einzéunen seiner Ein trapezformiges 18m Durch das rechteckige Feld von
rechteckigen Weide hat Grundstiick mit den Bauer Q. Fladen wird eine 8 m
Bauer A. Gricolar 410 m angegebenen Abmessungen breite StraRe gebaut. Wie viel a gehen
- gebraucht. soll gegen ein rechteckiges . Bauer Fladen dadurch verloren?
E Die Weide ist 85 m breit: Grundstiick mit einer Linge &

Er mdchte aus diesen von 33 m getauscht werden. 3

Angaben die Grofe der Wie breit muss dieses

Weide in a ermitteln. Grundstiick sein?

Die Weide ist 120 m lang, | Das Grundstick ist 1056 m gro. 6

120 m»85m = 10200m? | 1056 m?:33 m=32m

10200mz = 102 Das rechteckige Grundstiick ist 32 m breit. 10a

MaRstabgerechtes Zeichnen
Wie hoch ist der Baum? Zeichne im MaRstab.
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Bestell-Nr. P11 701

Do
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Der Baum hat eine Hohe von 4,5 m.
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Knifflig: Ein Sujiko
Weilt du, was ein Sujiko ist? Du musst die Zahlen 1 bis 9 so i die leeren Felder eintragen, dass die Summe der Zahlen,
die sich in den vier Feldern um die Kreise befinden, exakt die Zahl innerhalb der Kreise ergibt.

Beispiel:
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